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1. Viïåc ûáng duång böå cöng cuå phêìn mïìm töí chûác thi
trùæc nghiïåm trûåc tuyïën àïí ào vaâ àaánh giaá kiïën thûác
cuãa ngûúâi hoåc àaä vaâ àang thïí hiïån nhûäng hiïåu quaã nöíi
tröåi cuãa noá bïn caånh hònh thûác thi viïët - tûå luêån truyïìn
thöëng. Vúái cuâng möåt thûúác ào chung, cöng cuå naây
cho pheáp ngûúâi daåy vaâ ngûúâi quaãn lñ àaâo taåo coá thïí
àaánh giaá caác àöëi tûúång ngûúâi hoåc thuöåc caác bêåc, hïå,
trònh àöå khaác nhau möåt caách hiïåu quaã. Bïn caånh àoá,
nhúâ tñnh tûå àöång vaâ khaách quan cuãa phêìn mïìm, kïët
quaã thi seä phaãn aánh trung thûåc trònh àöå kiïën thûác cuãa
ngûúâi hoåc, giaãi quyïët triïåt àïí caác hiïån tûúång tiïu cûåc
trong thi cûã, tiïët kiïåm thúâi gian vaâ cöng sûác trong toaân
böå caác khêu cuãa möåt kò thi.

Àïí phaát huy töëi àa nhûäng ûu thïë cuãa hònh thûác thi
trùæc nghiïåm trûåc tuyïën, ngoaâi coá phêìn mïìm töët, cêìn
phaãi àêìu tû thúâi gian vaâ trñ tuïå trong viïåc xêy dûång
ngên haâng cêu hoãi. Àêy laâ möåt viïåc khoá, cêìn coá thúâi
gian vaâ huy àöång sûå àoáng goáp kiïën thûác têåp thïí cuãa
nhiïìu giaãng viïn. Ngên haâng àïì thi cêìn phaãi àûúåc thûã
nghiïåm, àaánh giaá vaâ xêy dûång laåi nhiïìu lêìn nhùçm àaåt
túái möåt kho dûä liïåu coá quy mö lúán, nöåi dung saát vúái
chûúng trònh àaâo taåo, coá thïí kiïím tra, ào vaâ àaánh giaá
trònh àöå cuãa ngûúâi hoåc úã nhiïìu cêëp àöå khaác nhau. Kò
thi kiïím tra trònh àöå ngoaåi ngûä tiïëng Anh coá uy tñn nhêët
trïn thïë giúái (TOEFL) laâ möåt trong nhûäng kò thi àûúåc
àaánh giaá laâ phaãn aánh khaá trung thûåc vaâ töët trònh àöå cuãa
ngûúâi dûå thi.

2. Hïå thöëng daång cêu hoãi cuãa baâi thi TOEFL
trong vêån duång àïí xêy dûång ngên haâng cêu hoãi
tiïëng Anh chuyïn ngaânh cöng nghïå thöng tin

Phêìn thi àoåc cuãa TOEFL coá khoaãng 11 daång cêu

hoãi khaác nhau, tuy nhiïn, do àùåc thuâ cuãa hai kò thi
khaác nhau nïn khöng thïí aáp duång caã 11 daång cêu
hoãi cuãa TOEFL àïí xêy dûång ngên haâng cêu hoãi cho
hoåc phêìn “Tiïëng Anh chuyïn ngaânh”. Baâi viïët naây
trònh baây caách vêån duång 6 trong söë 11 daång cêu hoãi
cuãa phêìn thi àoåc TOEFL.

2.1. Loaåi cêu hoãi àoaán nghôa tûâ vûång dûåa vaâo
ngûä caãnh (vocabulary in context questions). Hêìu
hïët caác thñ sinh (TS) hoåc vaâ dûå thi tiïëng Anh àïìu cöë
gùæng hoåc caâng nhiïìu tûâ caâng töët. Tuy nhiïn, nhû bêët
cûá möåt ngön ngûä naâo khaác, ngûúâi hoåc khöng thïí nhúá
hïët tûâ vûång cuãa tiïëng Anh, thêåm chñ ngay caã vúái nhûäng
ngûúâi baãn xûá. Vêën àïì àùåt ra laâ khi gùåp möåt tûâ múái,
ngûúâi hoåc phaãi coá khaã nùng àoaán àûúåc gêìn àuáng
nghôa cuãa tûâ àoá dûåa vaâo hoaân caãnh thûåc tïë. Thêåm chñ,
coá nhûäng tûâ rêët quen thuöåc, thûúâng xuêët hiïån trong
ngûä caãnh haâng ngaây nhûng khi àùåt trong ngûä caãnh
múái noá laåi mang möåt nghôa hoaân toaân khaác. Ngûä caãnh
úã àêy coá thïí nùçm trong möåt cuöåc höåi thoaåi hay trong
möåt baâi àoåc naâo àoá. Dûåa vaâo ngûä caãnh naây, ngûúâi hoåc
coá thïí xaác àõnh àûúåc nghôa cuãa tûâ múái hoùåc tûâ àang
quan têm. Reân luyïån khaã nùng tû duy, phaán àoaán
nghôa cuãa tûâ múái dûåa vaâo ngûä caãnh laâ möåt trong nhûäng
kô nùng rêët cêìn thiïët khi hoåc ngoaåi ngûä.

Vñ duå 1: Read the following paragraph and answer
following questions:

A computer’s memory can be viewed as a list of
cells into which numbers can be placed or  read.
Each cell has a numbered “address” and can store a
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single number. The computer can be instructed to
“put the number 123 into the cell numbered 1357”,
and then “add the number that is in cell 1357 to the
number 100 and put the answer into cell 1595”.

Question: What does the word “placed” in the
first sentence means? (1 point)

a. written
b. addressed
c. removed
d. store
Cùn cûá vaâo ngûä caãnh naây, cêu àêìu tiïn giúái thiïåu

böå nhúá cuãa maáy tñnh nhû laâ möåt danh saách caác ö nhúá
maâ caác giaá trõ söë coá thïí àûúåc placed hoùåc read (àoåc).
Sûã duång kiïën thûác rêët cú baãn vïì böå nhúá cuãa maáy tñnh
laâ núi coá thïí ghi dûä liïåu vaâo hoùåc àoåc dûä liïåu ra, vêåy tûâ
placed trong cêu trïn phaãi mang nghôa ghi hoùåc
lûu trûä. Tuy nhiïn, ta loaåi phûúng aán d (store) vò
àöång tûâ trong cêu naây phaãi úã daång bõ àöång, vêåy chó coá
thïí choån phûúng aán a (written).

Vñ duå 2: Read the paragraph below and answer
following questions:

In modern operating systems, application memory
which is accessed less frequently can be temporarily
stored on disk or other media to make that space
available for use by other programs. This is called
swapping, as an area of memory can be use by
multiple  programs,  and  what  that  memory  area
contains can be swapped or exchanged on demand.

What does the word “what” in the last sentence
means? (2 points)

a. Data
b. Program
c. Application
d. Instructions
Trong ngûä caãnh cuãa cêu cuöëi naây, àoaån vùn àang

noái vïì cú chïë cuãa böå nhúá aão - àoá laâ viïåc hoaán àöíi nöåi
dung hiïån àang coá trong böå nhúá chñnh ra böå nhúá aão
(öí cûáng) àïí coá thïí naåp dûä liïåu khaác tûâ öí cûáng vaâo böå
nhúá  chñnh.  Vêåy  cuåm  tûâ  “what  that  memory  area
contains” àoáng vai troâ laâ chuã ngûä trong mïånh àïì thûá
hai cuãa cêu cuöëi, mang nghôa “caái maâ böå nhúá chñnh
àang chûáa...” —>Vêåy what (caái maâ) úã àêy chñnh laâ
nöåi dung hay dûä liïåu maâ böå nhúá chñnh àang chûáa.
Tûâ àoá, ta coá thïí lûåa choån tûâ “what” trong cêu cuöëi
mang nghôa “data” (dûä liïåu). Chuá yá caác phûúng aán b,
d laâ nhûäng phûúng aán coá veã àuáng. Tuy nhiïn, chuáng
quaá tiïíu tiïët vò caác lïånh cuäng àûúåc lûu trûä vaâo böå nhúá
chñnh dûúái daång möåt maä lïånh (opcode - laâ möåt con

söë), tûúng tûå, chûúng trònh laâ möåt chuöîi caác lïånh hay
möåt chuöîi caác söë àûúåc lûu trûä vaâo böå nhúá. Têët caã chuáng
àïìu coá thïí àûúåc hiïíu laâ dûä liïåu (data). Vêåy phûúng aán
àuáng nhêët phaãi laâ a.

2.2.  Loaåi  cêu  hoãi  tham  chiïëu  (reference
questions) nhùçm àaánh giaá mûác àöå hiïíu cuãa TS (caã
vïì nöåi dung lêîn ngûä phaáp) trong quaá trònh àoåc möåt taâi
liïåu bùçng tiïëng Anh. Caác àaåi tûâ tham chiïëu thûúâng laâ:
It, they, them, their, one, this, that. Nhiïåm vuå cuãa TS
laâ cêìn phaãi xaác àõnh chñnh xaác àöëi tûúång maâ caác àaåi tûâ
àoá tham chiïëu àïën. Möåt khi xaác àõnh àûúåc chñnh xaác
àöëi tûúång tham chiïëu, TS seä hiïíu roä hún vïì nöåi dung
vaâ àûa ra caách dõch saát nghôa nhêët.

Vñ duå 3: Read the following paragraph and answer
following questions:

When a computer first starts up, it is automatically
running in supervisor mode. The first few programs
to run on the computer, being the BIOS, boot loader
and the operating system have unlimited access to
hardware.  However  when  the  operating  system
passes control to another program, it can place the
CPU into protected mode.

Question: What  does  the  word  “it”  in  the  last
sentence refers to?

a. Operating system
b. Program
c. Control
d. Boot loader
Thöng thûúâng, caác àaåi tûâ chó tham chiïëu àïën àöëi

tûúång xuêët hiïån úã phña trûúác noá vaâ trong cuâng cêu
chûáa àaåi tûâ àoá. Xeát cêu cuöëi trong àoaån vùn trïn, vò àaåi
tûâ “it” laâ söë ñt nïn àöëi tûúång maâ noá tham chiïëu cuäng
phaãi laâ söë ñt. Ta lêìn lûúåt xem xeát tûâng àöëi tûúång söë ñt
xuêët hiïån phña trûúác cuãa àaåi tûâ “it” laâ: an other program,
control, operating system. Vêåy, ta coá thïí loaåi ngay
phûúng aán d (boot loader) vò khöng xuêët hiïån trong
cêu cuöëi. Lêìn lûúåt thay tûâng àöëi tûúång vaâo võ trñ cuãa àaåi
tûâ “it”, ta chó choån àûúåc möåt phûúng aán húåp lñ nhêët àoá
laâ phûúng aán a (Operating system).

Vñ duå 4: Read the following paragraph and answer
following questions:

In  modern  operating  systems,  application
memory which is accessed less frequently can be
temporarily stored on disk or other media to make
that space available for use by other programs.

Question: What does the word “that space” refers
to? (2 points)

a. Application memory
b. Disk
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c. Media
d. Program
AÁp duång quy trònh suy luêån tûúng tûå, ta xaác àõnh

àûúåc àöëi tûúång maâ “that space” tham chiïëu úã ngûä
caãnh naây laâ “Application memory”.

2.3. Loaåi cêu hoãi suy diïîn (inference question)
àoâi hoãi TS dûåa vaâo nhûäng thöng tin àûúåc cung cêëp
trong àoaån vùn ngùæn, àïí tû duy, suy luêån ra möåt kïët
luêån múái, húåp lñ. Kïët luêån múái phaãi dûåa trïn nhûäng
thöng tin àaä coá trong baâi. Àêy laâ daång cêu hoãi khoá
trong caác daång cêu hoãi thi cuãa TOEFL. Tuy nhiïn, khi
aáp duång vúái sinh viïn trong khoa, chuáng töi àaä thiïët kïë
laåi àöå khoá vûâa phaãi, phuâ húåp vúái trònh àöå cuãa sinh viïn.

Vñ duå 5: Read the paragraph below and answer
following questions:

An early model which governed the allocation of
time to programs was called cooperative multitasking.
In this model, when control is passed to a program
by the kernel, it may execute for as long as it wants
before explicitly returning control to the kernel. This
means that a malfunctioning program may prevent
any other programs from using the CPU.

Question: What can be inferred from the above
paragraph? (2 points)

a. The model is no longer existing.
b.  The  model  allocates  time  to  programs  in

impartial way.
c. The model  is very suited for malfunctioning

programs.
d.  The  model  prevents  malfunction  programs

from using CPU.
Àoaån vùn giúái thiïåu möåt mö hònh trûúác àêy vïì xûã lñ

àa nhiïåm goåi laâ àa nhiïåm húåp taác. Theo àoá, mö hònh
cho pheáp möåt chûúng trònh khi àûúåc quyïìn sûã duång
nhên hïå thöëng thò noá tûå do sûã duång taâi nguyïn hïå
thöëng bao  lêu  tuây thñch. Àiïìu naây ngùn chùån caác
chûúng trònh khaác truy cêåp vaâo taâi nguyïn hïå thöëng.
Vaâ nhû vêåy, hïå thöëng dïî daâng bõ suåp àöí nïëu coá ngûúâi
cöë tònh xêy dûång möåt chûúng trònh àöåc haåi, luác naâo
cuäng chiïëm quyïìn àiïìu khiïín hïå thöëng. Tûâ nhûäng
thöng tin trong baâi nhû vêåy, trong söë caác phûúng aán
àûúåc cho, chuáng ta nïn choån phûúng aán a (mö hònh
naây khöng coân thñch húåp vaâ töìn taåi trong caác mö hònh
hiïån àaåi nûäa).

Vñ duå 6: Read the paragraph below and answer
following questions:

While many simpler operating systems support
a  limited  range  of  options  for  accessing  storage
systems, more modern operating systems like UNIX

and Linux support a technology known as a virtual
file system or VFS. A modern operating system like
UNIX  supports  a  wide  array  of  storage  devices,
regardless  of  their  design  or  file  systems  to  be
accessed  through  a  common  application
programming  interface  (API).  This  makes  it
unnecessary for programs to have any knowledge
about the device they are accessing.

Question: What can be inferred about the simpler
operation systems from the paragraph? (2 points)

a. The simpler operation systems need to have
knowledge  of  the  devices  that  they  are going  to
access.

b.  The  simpler  operation  systems  also  may
support VFS.

c.  The  simpler  operation  systems  provide
unrestricted range of accessing devices.

d. The  simpler operation systems  support  the
access to devices via API.

Dûåa vaâo caác cêu gaåch chên úã trïn vaâ aáp duång quaá
trònh suy diïîn tûúng tûå nhû vñ duå 5, ta suy ra phûúng
aán àuáng úã àêy laâ phûúng aán a.

2.4. Loaåi cêu hoãi phuã àõnh, loaåi trûâ (EXCEPT,
NOT, LEAST question) yïu cêìu TS phaãi xaác àõnh
àûúåc phûúng aán chûáa thöng tin sai hoùåc khöng àûúåc
àïì cêåp àïën so vúái caác thöng tin àûúåc phaát biïíu trong
àoaån vùn. Àïí laâm àûúåc cêu hoãi naây, yïu cêìu TS phaãi
àoåc caã àoaån vùn àïí loaåi trûâ nhûäng phaát biïíu khöng
àuáng hoùåc àuáng. Cêu hoãi daång naây thûúâng chiïëm 2
àiïím.

Vñ duå 7: Read the paragraph below and answer
following questions:

Typical examples  of software applications  are
word processors, spreadsheets, and media players.
Multiple applications bundled together as a package
are sometimes referred to as an application suite.
Microsoft Office and OpenOffice.org, which bundle
together  a  word  processor,  a  spreadsheet,  and
several  other  discrete  applications,  are  typical
examples.

Question: Which of sentence below is NOT TRUE
based on the above paragraph? (2 points)

a. Microsoft Office is a software application.
b. Microsoft Office is an application suite.
c. OpenOffice.org is an application suite.
d. Word  processors,  spreadsheets  and some

other discrete applications are software applications.
Dûåa caác phêìn gaåch chên trïn, ta thêëy Microsoft

Office laâ möåt böå ûáng duång chûá khöng phaãi laâ möåt ûáng
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duång àún leã, suy ra phûúng aán a laâ sai so vúái thöng tin
trong baâi. Vêåy, àaáp aán àuáng laâ a.

2.5.  Loaåi  cêu  hoãi  viïët  laåi  cêu  (paraphrase
questions) yïu cêìu TS phaãi choån möåt phûúng aán
maâ diïîn taã töët nhêët nöåi dung cuãa möåt cêu naâo àoá trong
àoaån vùn. Loaåi cêu hoãi naây àoâi hoãi TS phaãi nùæm vûäng
ngûä phaáp tiïëng Anh, nùæm vûäng tûâ vûång vaâ hiïíu roä nöåi
dung cuãa cêu àang àûúåc viïët laåi. Vò mûác àöå khoá cuãa
cêu nhû vêåy nïn thûúâng chiïëm 2 àiïím.

Vñ duå 8: Read the paragraph below and answer
following questions:

The  operating  system  must  be  capable  of
distinguishing between requests which should be
allowed to be processed, and others which should
not be processed. While some systems may simply
distinguish between “privileged” and “non-privileged”,
systems commonly have a form of requester identity,
such as a user name and password.

Question:  Which  of  the  sentence  below  best
expresses  the  information  in  the  last  sentence?
(2 points)

a.  Most  systems  support  a  form  of  requester
identity,  and  the  others  only  simply  distinguish
between “privileged” and “non-privileged”.

b.  All  systems  provide  the  form  of  requester
identity such as a username and password.

c. Several systems support a form of requester
identity, for example a username and password.

d.  Several  systems  make  a  simply  identity
between “privileged” and “non-privileged”.

Cêu in nghiïng trong baâi diïîn àaåt 2 yá: - Möåt söë hïå
thöëng chó coá khaã nùng phên biïåt hai chïë àöå “privileged”
vaâ “non-privileged”; - Àa söë caác hïå thöëng khaác höî trúå
phûúng  thûác xaác  thûåc  dûåa vaâo  àõnh danh, vñ  duå
username vaâ password.

Tûâ àoá, lêìn lûúåt xem xeát tûâng phûúng aán vaâ àöëi
saánh vúái nöåi dung cuãa cêu in nghiïng, ta choån àûúåc
phûúng aán a laâ phûúng aán töët nhêët.

2.6.  Loaåi  cêu  hoãi  thöng  tin  chi  tiïët  (detail
questions) yïu cêìu TS dûåa vaâo àoaån vùn àïí tòm
thöng tin cho cêu hoãi.

Vñ duå 9: Read the paragraph below and answer
following questions:

An operating system kernel contains a piece of
software called a scheduler which determines how
much time each program will spend executing, and
in which order execution control should be passed to

programs. Control  is passed to a process by  the
kernel, which allows the program access to the CPU
and memory. At a later time control is returned to the
kernel through some mechanism, so that another
program may be allowed to use the CPU.

Question:  What  is  the  task  of  a  scheduler?
(1 point)

a. Make a plan of allocating time to programs.
b. Send control signals to programs.
c. Send control signals to kernel.
d. Help programs to access memory.
Dûåa vaâo cêu gaåch chên trong baâi àoåc, ta xaác àõnh

àûúåc phûúng aán àuáng laâ a.
3. Xêy dûång möåt thûúác ào chuêín seä goáp phêìn

quan troång trong viïåc àaánh giaá chêët lûúång giaãng daåy
vaâ hoåc têåp; tûâ àoá, coá nhûäng giaãi phaáp phuâ húåp cho
tûâng khêu trong quaá trònh àaâo taåo. Möåt thûúác ào töët
phaãi thoãa maän möåt söë tiïu chñ quan troång nhû: àaánh
giaá àûúåc tûúng àöëi chñnh xaác trònh àöå kiïën thûác cuãa
TS, phên loaåi àûúåc caác TS khaác nhau.

Ngên haâng àûúåc xêy dûång vúái khoaãng 250 cêu
hoãi thuöåc 6 daång cêu hoãi àaä àûúåc trònh baây úã trïn.
Vúái möîi daång cêu hoãi, laåi töí chûác thaânh caác loaåi cêu
tûå do (chiïëm 20%) hoùåc loaåi cêu hoãi nhoám (chiïëm
80%). Àöëi vúái cêu hoãi tûå do hay cêu hoãi nhoám laåi
phên cêëp thaânh caác mûác àöå khoá khaác nhau, àûúåc
thïí hiïån qua hïå söë àiïím cho möîi cêu hoãi. Toaân böå
250 cêu hoãi àûúåc traãi àïìu vaâ baám saát nöåi dung cuãa
chûúng trònh àaâo taåo, hêìu hïët caác cêu hoãi àïìu têåp
trung vaâo nhûäng phêìn maâ sinh viïn àaä àûúåc hoåc
trïn lúáp (sinh viïn àaä àûúåc àoåc, hoùåc chuêín bõ vïì
phêìn àoá); ngoaâi ra, coá möåt söë ñt cêu hoãi vïì phêìn kiïën
thûác múã röång, chûa àûúåc chuêín bõ trûúác nhùçm muåc
àñch àaánh giaá khaã nùng tû duy, giaãi quyïët vêën àïì
múái cuãa sinh viïn. 
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